MOT SO DANG BAI TAP GIA TRI LUQNG GIAC CUA GOC TU 0°-180°

DANG 1.. Chirng minh cac hing dang thice Iugng gidc.
Bai 1. Ap dung cong thirc lrong gidc co ban. CMR
a) (sinx + cosx)2 = 1 + 2sinx.cosx
b) (sinx — cosx)2 = 1 — 2sinx.cosx
c) sin*x + cos’x = 1 — 2sin®x cos®x
d) sinxcosx(1 + tanx)(1 + cotx) = 1 + 2sinx . cosx .
Bai 2. Ap dung cong thirc lugng giac co ban. Ching minh cac dang thic sau:
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DANG 2. Cho mét gia tri LG, tinh cac gia tri lugng giac con lai.
Bai 1.
1. Biét rang (900 <a< 1800) va sina = 0,6. Tinh cosa va tano.

e) cos’a — cos’h= sin’b— sin‘a =

2. Biét rang (0O <a< 90°)cosa =0,7. Tinh sino va tana.

3. Biét rang (00 <a< 900) va tano. = 0,8. Tinh sina va cosa.

4. Biét (0° <o <90°) va cosx =%, tinhP = 3sin’x + 4cos’x .
5. Cho goc nhon B ma sinb = % . Tinh cosp va tanp.

6. Cho goc a, (900 <a< 180°)V'c‘1 CoSa = —% . Tinh sina, tano va cota, .

7. Cho0° <@ <90° tanx = 2\/5. Tinh sinx va cosx.

Bai 2. Cho 0° < o <90°. Hay tinh sina, tana néu:

a) cosa = 12 b) cosa = 3
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Bai 3. Biét rang sin 15° = @ Tinh ti s6 lugng gidc clia goc 15°.
Bai 4. Cho 90° < 2 <180° tan a= —2. Tinh:
_ 2sina+5cosa B_33in2a—4(:osza
4cosa—3sina 5cos” a+3sin’a

D:33ina—4cosza D:23in2a—3cosa
cosa+5sin’a 5cos’a+sina
DANG 3. Rut gon biéu thuc:
Bai 1.Tinh
a) A=cos’12° + cos’78° + cos’1° + cos’89°




b) B =sin?3" + sin®15° + sin’75° + sin*87° .
Bai 2. Tinh
A=sin’30° + cos® 60°
B = tan30° cot12° + 2sin135° —3co0s45° + 2sin 75°
P =sin®10° + sin®20° +sin*30° + sin“80° + sin®70° + sin®60°
Bai 3. Cho 90° <& <180°. Pon gian cac biéu thuc:
A=sin’x + 3sin*x.cos’x + 3sin’x.cos*x + cos®x
M =(1 + cosa)(1 — cosa) — sin*a véi 0° < <90°.
P = cosy + siny.tany
Q =+/1+cosh~/1—cosb

D =sina+1+tana

E = sin(900 - x)sin(1800 - x)

F= cos(90° — x)cos(180° — x)
DANG 4. TIM GTLN-NN CUA BIEU THUC

1. A=3$in2a+5cosza+1;(0°Sas1800) 2. b:\/1+3cosza;(O°$a§180°)
DANG 5. SO SANH
1. tan 361" va tan 36°2' 2. cot99°1' va cot 99°2'

3.5in58°32'15.16" va sin58°32'16.16" 4. c0s58°32'15.16" va c0s58°32'17.16"



